

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Sábado 6 Agosto de 1921

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.597

Sobre la Unidad de la Acción Social Católica

La exhortación del eminentísimo señor Cardenal Primado y el último Congreso de los obreros católicos alemanes

Toda la Prensa católica de España ha publicado la exhortación pastoral que en el mes de Julio del presente año se sirvió dictar el eminentísimo señor Cardenal Primado, para disciplinar y vigorizar la Acción Social Católica en España.

No es el propósito de estas líneas examinar, y menos juzgar, documento de tan elevada autoridad eclesiástica, que desde luego cuenta entre los católicos fieles con el más rendido acatamiento. El objeto de este artículo es extraer las ideas fundamentales del admirable documento del señor Cardenal y poner de manifiesto la relación doctrinal de la citada oportunísima «Exhortación» con un hecho reciente de indudable trascendencia para la Acción Social Católica de toda Europa, a saber: las conclusiones del último Congreso de los obreros católicos alemanes, que tienen hoy en su país la hegemonía, la dirección efectiva de la clase obrera.

La «Exhortación» del eminentísimo señor Cardenal Almaraz, Arzobispo de Toledo, representa, sin duda alguna:

Primeramente. Una reválida explícita de la vigencia de las Normas de Acción Social dictadas por el eminentísimo señor Cardenal Aguirre, de venerable memoria, y consiguientemente la persistencia de la misma organización, de la misma autoridad y de las mismas atribuciones.

Segundo. Una declaración, también del todo explícita, sobre la confesionalidad de los Sindicatos obreros.

Tercero. Un enérgico llamamiento a la disciplina para la Acción Social; y

Cuarto. Una regla inflexible para lograrla, a saber: que nada se haga sin conocimiento y aprobación de los Prelados diocesanos, los cuales, de acuerdo con el señor Cardenal, dictarán las disposiciones conducentes al logro de tan elevados y trascendentes fines.

Sólo nos queda a los católicos, en los momentos gravísimos por que atraviesa en el mundo el orden social, acatar práctica y lealmente tan soberanas disposiciones, que si son oportunas, dado el estado general de la humanidad, lo son especialmente para España, en que algunos católicos han fomentado en el campo de la Acción Social Católica divisiones que son siempre lamentables y que traen aparejada la esterilidad total en el mismo orden en que sus inspiradores quisieron, con nobles deseos, rápidamente mejorar.

El texto de la «Exhortación» del eminentísimo señor Cardenal Almaraz, Arzobispo de Toledo, a que las precedentes líneas se refieren, va le conocer nuestros lectores, por haberse publicado en el DIARIO.

El resumen de sus párrafos dice así:

Las normas del Cardenal Aguirre seguirán siendo base firmísima de la Acción Social Católica.—Las obras sociales no han de ser meramente económicas.—La Acción Social Católica es la aplicación de la doctrina del Evangelio.—Los que trabajan en las obras sociales han de estar ríndidamente sometidos a la Iglesia.—Es indispensable la sumisión a los Prelados, sin interpretar mal los textos de las enseñanzas de la Iglesia.—Sin autorización del Prelado no es lícito propagar materias sociales de dudosa interpretación.—Es indispensable la unidad de aspiraciones. Lo principal en las obras sociales es el orden espiritual.—Exhortación a la unión.

Las admirables enseñanzas contenidas en el documento a que hacen referencia los párrafos antecedentes no necesitan más para ser aceptadas práctica y lealmente por los católicos españoles, que su propia virtud y el elevado origen de que proceden; mas para poner de manifiesto una coincidencia providencial, y como argumento para los que se dejan convencer por el positivismo de la Historia, reproduciremos otro día un extracto de las deliberaciones del II Congreso de obreros católicos alemanes, celebrado recientemente en Würzburg.

El extracto es traducción fiel de la reseña publicada en «L'Osservatore Romano» del 26 de Mayo próximo pasado, y basta su lectura para deducir estas tres decisivas conclusiones:

Primera. Los Sindicatos, Federaciones y Confederaciones de los obreros católicos alemanes son, no solamente confesionales, sino ostensiblemente fervorosos, en cuanto a las prácticas religiosas se refiere.

Segunda. Las cuatro grandes Confederaciones de obreros alemanes, que antes vivían independientemente, han tomado el acuerdo de unificarse bajo la dirección de sus Prelados.

Tercera. Los acuerdos del Congreso de Würzburg tienen carácter internacional, porque a él han asistido representantes de Austria, Alta Silesia, Holanda y otros Estados europeos.

Como se ve, las enseñanzas del señor Cardenal Primado tienen el ejemplo soberano de los innumerable obreros católicos de Alemania. Confíemos en Dios Nuestro Señor, que los obreros españoles y cuantos por su suerte se interesan, lleguen rápidamente al mismo resultado, para lograr el triunfo completo de nuestros ideales, que se resumen en la feliz expresión de Le Play: «La paz social», las cuales, a su vez, tienen su origen en las palabras divinas de Jesucristo: «La paz sea con vosotros».

El resumen del notable documento dice así:

La unión es la fuerza.—Todos los Sindicatos unidos.—Los delegados del Congreso.—La sesión inaugural. Beneficios de la unión acordada.—La bendición del Pontífice.—Aspiraciones espirituales del proletariado.—Fe en el triunfo de los ideales cristianos.—Necesidad de la cultura espiritual.—Resolución final.—El nuevo programa.—La desunión de los socialistas.—Fervor religioso del Congreso.—La apología de la Enciclica «Rerum Novarum».

Una aclaración

El director de «La Voz Valenciana» nos dirige una carta en la que protesta contra el calificativo que ayer le dirigimos llamándole órgano del tapete verde, y añade, entre otras cosas:

«Tan calumnioso aserto afecta a mi honor, pues ni como caballero, ni como periodista, ni como catequista, dirigiré jamás un periódico que tuviera el menor contacto con casas de juego ni el menor ingreso inconfesable».

Conste que no tuvimos intención de ofender al señor don Manuel Castillo ni al periódico que tan dignamente dirige, y ya que él, a quien consideramos un perfecto caballero, se muestra ofendido por nuestras palabras de ayer, puede darnos por no escritas, con objeto de poder seguir contando con la amistad de tan distinguido periodista.

Por lo demás, tenemos mucho gusto en hacer las aclaraciones que dejamos consignadas en favor de la honorabilidad del director de «La Voz», a quien honran muchas manifestaciones que hace, especialmente aquellas en que dice «que no dirigirá jamás un periódico que tuviera el menor contacto con las casas de juego».

Queda complacido el señor Castillo.

La condecoración a los redactores del «Diario»

Suscripción para costear a los redactores de DIARIO DE VALENCIA los derechos que han de satisfacer a la Hacienda para hacer uso de la distinción con que han sido agraciados de «Caballeros de la Real Orden de Isabel la Católica».

Pesetas	
Suma anterior.	323/25
Don Pascual Ortí, Presbítero.	2
Un empleado.	2
Don Antonio Bosch Rozell.	5
Don J. S. M.	5
Don J. M., por conducto de don Manuel Simón.	25
Don Alberto Just.	5
Don V. G.	2
Don Casimiro Zorio.	2
Don Joaquín Guimerá, Presbítero.	5
Suma y sigue.	376/25

Continúa abierta la suscripción en las oficinas del DIARIO.

Dr. J. Giménez Cánovas
— OCULISTA —
Consulta, de 10 a 1
ALFREDO CALDERÓN, 8

Hors d'œuvres

No quiero que se me pudra en el pecho.

Ayer quise dar un palmetazo al «A B C», y los cajistas... me dieron un baño», como dicen los clásicos taurinos.

Escribí: «Como la R. A. de la L., limpia, fija y da esplendor al lenguaje», y apareció: «Como la real orden de la L.»

De esta «real orden», que es un real desorden, no me debe alcanzar responsabilidad.

Debe ser cosa de brujas. Que cada palo, etc.

Hace unos días, nuestro L. L. Ayuntamiento hizo un regalo anual de 6.000 pesetas a un señor que es secretario de Lerroux, para que represente al Ayuntamiento en la corte.

Como se trata de activar asuntos con los ministros y en los Ministerios, ¿quién mejor que un republicano?

Esto del representante en Madrid ya va picando en historia... y en geografía.

Verán cómo, con representante, los concejales aprovecharán todas las coyunturas para ir a Madrid a resolver asuntos.

Como paga los viajes, etcétera, la Caja municipal...
Y hay empleado de la Casa que aún está en primavera en el cobro de haberes.

Los hay frescos, a 31 grados a la sombra.

A propósito de termómetro alto. Ayer nombró el Ayuntamiento un nuevo médico—¡hay pocos en la Casa!—con el haber de 3.000 pesetas.

La plaza se creó para determinado señor, que tiene la confianza de la mayoría y lo saca de pila el propio Blasco Ibañez.

Los blasquistas, por escrúpulo de conciencia, hicieron la comedia de un concurso.

Al cual ha concurrido un médico con muchísimos más méritos que el candidato de Blasco.

Y los blasquistas no han tenido más remedio que hacer caso omiso del concurso y de los méritos y dar la plaza al patrocinado de la mayoría, que se llama el doctor Pérez Felu.

Conste que este señor no es inspector de escuelas por concurso.

Lo es por oposición.

Por oposición de las minorías, que se desgañitaron ayer inútilmente.

¿Quién está en turno para frustrar del bote?

Porque la Caja municipal, en manos de blasquistas, no se cierra de noche ni de día.

Como las funerarias.
Y los bars de camareras... que no son cerrados por la policía, si es que hay alguno que goce de este privilegio.

L. M. d' H.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes

En Santo Espíritu del Monte

Desde el día 7 al 13 de agosto de 1921. Director, reverendo Padre Luis Colomer.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios, avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2, en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tarantula del convento, a los trenes correo y de la tarde.

Vinos y aceites de cosechero

Bodegas Masía de la Mar

Nuevas rebajas de precios

Buscad calidad y economía y la encontraréis en esta casa,

fundada en 1870

Despacho: Mendoza, 3

(Junto a la plaza de Calatrava,

vulgo Negrito)

¡No equivocarse!

VINICULTORES

Carta Viti-vinicola: Fórmulas prácticas para la bonificación, conservación y arreglo de vinos, picados agrios y demás enfermedades, imitación de tipos nacionales y extranjeros. Procedimiento de vendimias. Manejo de todos los aparatos para el análisis comercial de los vinos. Enfermedades de la uva y sus remedios. Abonos, etc., etc. Publicados por el Instituto Enológico Industrial de Levante, plaza de Tetuán, 18, Valencia. Mandando 11 pesetas por G. P. se recibirá franco y certificado. Consultas, fórmulas e inspección de vinos, gratis.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones: Jubilando al presidente de la Audiencia territorial de Valencia don Manuel Marina.

Nombrando Obispo de Guadix a don Angel Marquina.

Autorizando a la Caja Central de Crédito Marítimo para establecer Cooperativas, que se denominarán Pósitos.

Ta parte dispositiva de la mencionada real orden dice:

Se autoriza a los obreros pertenecientes al crédito marítimo para organizar Cooperativas encaminadas a suprimir los intermediarios entre el productor y el consumidor.

Los ingresos se destinarán a fines de previsión.

Podrán organizar Pósitos de pescadores, Pósitos marítimos y Pósitos marítimos terrestres, según las precedencias.

El ministro de Marina designará cuatro inspectores, con el sueldo anual de 3.000 pesetas, que abonará la Caja central.

Estos funcionarios tendrán la misión de realizar la propaganda, buscar la realización de los fines y establecer cursillos de navegación pesquera con el auxilio de Museos de útiles referentes a la misma.

Los derechos de Aduanas para los efectos y útiles que se importen se formalizarán con cargo a la Caja Central de Crédito.

El ministro de Marina procurará, dotar a estos Museos del material necesario.

Inserta también las siguientes disposiciones:

Real orden estableciendo en las Universidades donde exista facultad de Filosofía y Letras, cátedras de Pedagogía e Historia de la Pedagogía.

Anunciando oposiciones para ingreso en la carrera diplomática.

Cuestionario de temas de Primera enseñanza.

EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA

Según ha manifestado el subsecretario de la Presidencia, esta tarde no habrá Consejo de ministros.

GOBERNACION

Algunos periódicos adjudican al Gobierno el propósito de dar a la publicidad una nota oficiosa, antes de que comiencen las consultas con don Alfonso, reseñando lo ocurrido en Melilla y explicando la situación en la zona de nuestro protectorado, a fin de justificar el envío a África de hombres y material de guerra, ya que se trata de salvar las vidas de nuestros hermanos, para cuya misión no debe escatimarse ningún sacrificio.

El ministro de la Gobernación negó que existiera tal propósito en el Gobierno.

El señor Bugallal manifestó a los periodistas que no había crisis, y que en este sentido habían sido avisados los gobernadores civiles.

El Gobierno lo único que desea es que don Alfonso oiga el parecer de los distintos jefes de agrupaciones políticas acerca de lo que debe hacerse en Marruecos, pero hasta ahora el señor Maura no ha evacuado ninguna consulta; del señor Cambó nada se sabe, y lo único de cierto que hay hasta ahora es que el señor Maura llegará esta noche a Madrid.

GUERRA

El vizconde de Eza, contestando a la última carta publicada por el general Luque, insiste en querer justificar el que no resolviera la cuestión de adquisición de material de guerra que ofreciera Inglaterra, por tratarse de un asunto muy delicado y considerar dicho material ineficaz para la campaña de Marruecos.

En una nota, el vizconde de Eza ha negado autenticidad a las declaraciones que se atribuyen al jefe del Estado Mayor Central, general señor Weyler.

También ha rectificado un informe de un diario de Madrid acerca del proyecto de continuar al frente del Ministerio de la Guerra en los términos que dice el mencionado colega.

Nota oficiosa

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado una nota oficiosa, en la que se afirma que no se puede creer, del elevado espíritu patriótico del señor Weyler, la maniobra de que se hayan negado los refuerzos solicitados por los generales que prestan sus servicios en Marruecos.

Termina diciendo que hasta ahora no se ha hecho ningún envío de refuerzos, sino de acuerdo con dichos generales.

Los refugiados españoles

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado nota, según la cual se han refugiado en territorio francés seis sargentos, 15 cabos y 137 soldados del regimiento de Infantería de Africa.

Allende en Palacio

Despachó esta mañana con don Alfonso el señor Allendesalazar.

Al salir, los periodistas le felicitaron por su restablecimiento, y el presidente contestó:

—Sí; voy mejorando poco a poco.

—¿Cómo vamos de consultas?—le preguntó un periodista.

—No sé—contestó el señor Allendesalazar,—porque eso corresponde ordenarlo a don Alfonso.

Añadió que habían despachado con don Alfonso los señores Aparicio y Lizárraga.

Alocución

El capitán general de Madrid, señor Primo de Rivera, ha publicado una alocución, estimando prudente que en los actos diarios se manifieste a la tropa los hechos más señalados de la actual campaña, marcando las faulezas, que serán castigadas, y excitando al soldado al cumplimiento de su deber, merecedor de premios y alabanzas.

Afirma que si no se hubiese efectuado la retirada o ésta se hubiera hecho ordenadamente, obedeciendo las órdenes de mando, no se hubiera tenido que lamentar el desastre.

Como los soldados están expuestos a oír en la calle determinadas versiones, hay que hacerles comprender que ninguno que vista uniforme y se haya hecho acreedor a ello no escapará del castigo.

Termina afirmando que todo soldado a quien se le ocupe algún papel sedicioso, será detenido inmediatamente, y si es detenido, por la violencia.

Agresor buscado

La guardia civil ha comunicado que el agresor que mató al obrero tranviario se llama El Torrijos, condenado ya varias veces por delitos de sangre, por la Audiencia de Valencia.

Estas noticias las adquirió la benemérita por confidencias que ha tenido.

Se le busca asiduamente y se confía en que será capturado.

Fallecimiento

Ha fallecido en el Hospital el capitán don José Aguirre, a consecuencia de las heridas recibidas en el combate de Annual.

Funerales

Burgos.—En la Catedral se verificaron funerales por las víctimas de Marruecos.

Asistieron las autoridades.

Ofició el Cardenal señor Benlloch, que enaltecido en su panegirico a don Alfonso, a la Patria y al Ejército.

Voluntarios

Zaragoza.—La Asociación de la Cruz Roja ha ofrecido 200 voluntarios para Melilla.

Choque de trenes.—Desgracia

Linares.—En la estación de Mengidarr chocó el tren mixto con uno de mercancías a consecuencia de una falsa maniobra del guardaaguas.

Quedaron destrozados doce vagones que transportaban mercancías de gran valor.

Resultaron heridos seis soldados que iban a Málaga y cinco pasajeros.

En Valladolid se desprendió un martillo de un vagón cargado de herramientas, inmediato a la locomotora.

Resultó gravemente herido el maquinista Antonio Almuogueru.

Fiesta de aviación

Santander.—Se celebró la fiesta de la aviación, que resultó lucidísima.

El aviador Mayetere realizó vuelos muy preciosos, que fueron aplaudidísimos.

Andrés Blanquini descendió desde una altura enorme con el paracaídas de su invención.

El público ovacionó el arrojado y preciso de Blanquini.

Constitución accidentada

Badajoz.—Se reunió la Diputación, oponiéndose la mayoría a la admisión de credenciales.

Los diputados no aceptaron la proposición de que resolviera el asunto el presidente de edad.

Este ordenó a los guardias de Seguridad que detuvieran a dos diputados.

La detención no se llevó a efecto, pero se efectuaron numerosos cachos en medio de una bronca fenomenal.

Incendio

Avila.—En la extensa heredada que posee la marquesa de Castañal en el término de Tiemblos, se declaró un violento incendio, que destruyó numerosos pinos.

Los ferroviarios

Salamanca.—Se reunieron los empleados ferroviarios de la sección de Medina, acordando pedir la suspensión del impuesto de Utilidades y la mejora de sueldos.

Servicio meteorológico de Levante

5 de agosto de 1921.

La zona de altas presiones que ayer ocupaba la mitad septentrional de nuestra Península ha sido empujada hacia el Este (Clermont, 767,2 milímetros), a causa del acceso a Europa por Occidente de una nueva depresión, y cuyo alveo se dilata hasta Galicia (Coruña, 762,1 milímetros). A la vez se registra un área de bajas presiones por el Cabo de San Vicente (Lagos, 760,9 milímetros).

Es, pues, lo probable que a expensas de la referida depresión se caracterice nuestra Península mínimos de carácter tormentoso y se produzcan lloviznas que podrán alcanzar a las partes altas de nuestra región. Temperatura en elevación.

Las máximas de ayer han sido: Jaén, 39 grados; Córdoba, 38; Badajoz, 38; Madrid, 32; Alicante, 31; Valladolid, 29; Zaragoza, 28; Soria, 27; Oviedo, 25; Coruña, 22.

3 tarde.—Villar.

Dr. PASCUAL ESCOLANO

Enfermedades de los niños (medicina y cirugía).—Reconocimientos de nodrizas.—Análisis de leches.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Colon, 82, Valencia.—Consulta de dos a cinco.

LIBROS

de venta en esta Administración

GRATORIA MONESIPAL, por Un autor resplandeciente.	0/30
MONESIPALERIAS, por el mismo.	0/30
SAJONAZOS AL IDIOMA, por Un párrafo de LER.	0/50
DESPUES DE LEER ORIENTE, por Westacchi.	0/50
PRENSA CARLISTA, por José Navarro Cabanas.	0/80
VICTORIAS DE CARLOS VII, por el barón de Ariza.	2/00
EL REGIONALISMO, por don Juan Vázquez de Mella.	0/75

Nota. No se sirve pedido que no venga acompañado de su importe. Añádase a cada pedido 10 céntimos para franco y 25 céntimos para el certificado, único modo de evitar extravíos. Resoluciones preferenciales a la importancia de los pedidos.

Editorial «Diario de Valencia»

Trinquete de Caballeros, 14

Impresión de obras, folletos, periódicos y Trabajos comerciales, artísticos, funerarios.

▣▣ TRICROMIAS ▣▣

Todo lo concerniente al arte tipográfico, encárguelo usted

▣▣ en esta Editorial ▣▣

Asamblea regional de secretarios de Ayuntamiento

2 de Agosto de 1921

Se abrió la sesión a las 11:30 horas bajo la presidencia de don Tomás Jiménez Valdivieso, secretario del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia y presidente de la Asociación Regional, asistiendo los señores Pérez, secretario del Ayuntamiento de Anna; Borrás, de Manises; González, de Turis; Pérez, de Chulilla; García, de Sumacárcel; Cantó, de Meliana; Mengual, de Cofrentes; Burriel, de Villar del Arzobispo; Molina, de Tudjars; Mateu, de Albalat de Tarongiers; Sebastián, de Titaguas; Navarro, de Bugarra; Ferrando, de Sueca; Clement, de Albalat de la Ribera; Valero, de Alpuente; Supervia, de Liria; Olivares, de Otos; Ferrándiz, de Villanarvaque; Romero, de Benisanó; Sebastián, de Jérica; Albiol, de Alfara de Algimia; Gallego, de Puebla de Vallbona; Montoliu, de Picaña; Martínez, de Cácer; Agustín, de Casinos; Molina, de Moncada; Perelló, de Chiva; Soria, de Picasset; Navarro, de Marines; Senís, de Benepros; Afuró, de Mogente; Fortea, de Canals; Amer, de Faura; Compañ, de Algimia de Alfara; Gil, de Godella; Morelló, de Zurita del Maestrazgo; Espada, de Chiva de Morella; Martínez, de Beniparrell; Martínez, de Albal; Aliaga, de Algimia de Almonacid; Almor, de Montanejos; Alcántud, de Jaraful; Bertuchí, de Caudiel; Javier, de Callosa de Ensarriá; Garcés, de Castellón; Castell, de El Toro; Tarragón, de Puebla de Arenoso; Font, de Jávea; Cebrián, de Begís; Cardona, de Tárbenia; Borrás, de Almoines; Colás, de Gaibiel; Calatayud, de Carlet; Puig, de Alginet; Vidal, de Catarroja; Michavila, de Petrés; Gamón, de Segart; Calabuig, de Bocairente; Masip, de Canet de Berenguer; Grau, de Dos Aguas; Gea, de Gandía; Galán, de Masalfasar; Rodrigo, de Sedaví; García, de Buñol; Serrano, de Almusafes; Boigues, de Riola; Jiménez, de Silla; Millán, de Alcácer; Ascensio, de Náquera; Martí, de Aldaya; Cabello, de Antella; Sampedro, de Masamagrell; Martínez, de Teresa de Cofrentes; Gil, de Puebla de Farnals; Izquierdo, de Barracas; García, de Llosa de Ranes; Puchol, de Gabarda; Mateu, de Benegida; García, de Puebla del Ícar; Méñez, de Geldo; Pla, de Siete Aguas; García, de Chiva; García, de Museros; Carreres, de Torrente; Martín, de Teresa de Castellón; Vallés, de Alborache; Llorca, de Cheste; Navarro, de Caudete de las Fuentes; Machi, de Sinarcas; Rubio, de Silla; Codina, de Señera; De la Torre, de Villar del Moro; Pérez, de Camporrobles; Palop, de Alacúas; Miralles, de Cortiñ; Rico, de Villanueva de Viver; Moliner, de Fuente de la Reina y Compañ, de Almazora de Almonacid.

A continuación, por Secretaría se dió lectura a las adhesiones recibidas, que son las siguientes:

Señor Ruano, de Madrid; Cervera, de Denia; Alegre, de Chelva; Domingo, de Higuera; Verde, de Torremanzanas; Ferré, de Alicante; Sánchez, de Villena; Massó, de Alcora; Chammel, de Segorbe; Ascensio, de Morella; Paredes, de Ribarroja; Peitó, de Alcludia de Ver; Salvador, de Vistabella del Maestrazgo; Pico, de Busot; Quiles, de Onil; Lacárcel, de Yátova; Aparicio, de Enguera; Cañete, de Ouesa; Fajari, de Bolbaite; Aracil, de Jijona; Reig, de Alcoy; Tarr, de Elche; Pérez, de Aguas de Busot; Villanueva, de Villas de Benicàssim; Capdevila, de Figuerolas; Martínez, de Vallada; Ibañez, de Toga; Redón, de Torrechiva; Porcar, de Adzaneta; Lagasca, de Sot de Ferrer; Gálvez, de La Yesa; Ripollés, de Chert; González, de Montesa; Ferrer, de Puebla Larga; Ferrer, de Carcagente; Lara, de Cuart de Poblet; Agulló, de Montroy; Puig, de Benimodó; Esteve, de Tamarca; Ripoll, de Castell de Castells; Marí, de Calpe; Gil, de Alberque; Andrés, de Soneja; Monblanch de Biar; Martínez, de Villayoyosa, y todos los secretarios del distrito; Bercina, de Alcira; Ribera, de Fuente la Higuera; Vilaplana, de Castellón; Gil, de Avelló; Cortés, de Villanueva de Castellón; Palomar, de Cáliz; Cerdá, de Ibi; Beltrán, de Lucena del Cid, y todos los secretarios del distrito; Borredá, de Ollería; Atienza, de Andilla; Sánchez, de Benigánim; Calatayud, de Vinalesa; Cháfer, de Castellón de Rugat; Corvera, de Losa del Obispo; Martí, de Sinarcas; García, de Sagunto; Ricart, de Bétera; Gil, de Albaida; Calatayud, de Jalanc; García, de Rafelbunol; Palacios, de Cuartell; todos los secretarios del distrito de Morella, y la Asociación provincial de Alicante.

Hizo constar su adhesión a la Asamblea el diputado por Valencia señor Ibañez Rizo.

Señor uso de la palabra el presidente, para dar las gracias a los concurrentes, mostrando la alegría de que se hallaba poseído, pues después de los vínculos de la sangre, los que más unen son los del trabajo. Todos los que dedican su actividad

al mismo objeto constituyen una especie de hermandad. Aprovechando este vínculo que los une fuertemente, los secretarios de Ayuntamiento pueden hacer grandes cosas.

Esta vez—decía—la reunión tiene un carácter más satisfactorio, pues siempre nos hemos reunido para formular quejas. Ahora nos reunimos para dar las gracias.

Refirió brevemente el gran calvario recorrido desde hace treinta años, en los cuales no sólo ha habido que luchar contra la resistencia de los políticos, sino también con la apatía de los malos compañeros, que nada hacen por la clase y quieren que se lo den todo hecho. (Aplausos.)

Elogió el real decreto de 3 de Julio último porque no ha dado más que lo que podía dar y lo que ha dado lo otorga en condiciones que no será fácil su derogación.

Recordaba con gratitud la obra de Moret, Ruiz Jiménez, González Besada, y el proyecto de Sánchez Guerra. Dedicaba un recuerdo entusiasta a la memoria de Lon y Albareda, que es el que más ha trabajado por los secretarios en España y cuya memoria hay que honrar; pero estima que la dirección que se seguía era equivocada. Por eso vino el desengaño y el Consejo de Estado echó abajo en un momento toda la obra de muchos años, que era una cosa ficticia.

El proyecto de Sánchez Guerra hubiera podido prevalecer si los secretarios hubiesen ayudado; pero se encontró solo el que habla, en el Congreso, con el secretario de Madrid y uno o dos más compañeros, sin que los nueve mil secretarios restantes hicieran nada en favor del proyecto.

En lo concedido por el señor Bugallal no hay nada contra la ley, y sin embargo satisface las necesidades más apremiantes de nuestra clase: el sueldo y la estabilidad.

Ahora bien; no basta lo hecho; hay que conseguir más, y el programa nuestro debe ser hoy por hoy el siguiente:

1.º El que el real decreto de 3 de Junio último se convierta en ley, porque pudiera mañana un Gobierno derogarlo para satisfacer pasiones caquiques.

2.º Hay que pedir que para desempeñar las secretarías de Ayuntamiento se necesite un título que acredite aptitud. Mientras los caciques puedan hacer un secretario de un barbero, de un zapatero o de un sacristán, así se dicten muchas leyes garantizando la inamovilidad de los secretarios, éstos no estarán seguros en sus puestos.

Aquí marchan de acuerdo el interés de la clase con el interés público. Los pueblos no pueden estar bien administrados mientras no tengan secretarios que conozcan su profesión y sepan ejercerla. (Aplausos.)

3.º Para satisfacer las demás aspiraciones de los secretarios, como son quinquenios, jubilaciones y derechos y deberes legales que le correspondan, eso no es cosa de llevarlo al Parlamento; eso debe consignarse en el reglamento que se dicte; pero a ese reglamento hay que darle base en la ley como la tiene el de contadores.

Hay, pues, necesidad de una adición a la Ley municipal, consignando que el Gobierno publicará el oportuno reglamento para los secretarios.

4.º Obligar a los Ayuntamientos a que dicten reglamentos en los que se asegure a los empleados municipales un sueldo mínimo, cuyo reglamento servirá de contrato de trabajo.

El señor Jiménez Valdivieso dijo que éste era su programa; pero que si algún secretario tenía otros puntos de vista que fijar, la Asamblea era soberana y podía acordar lo que creyera conveniente.

Opinaba que para conseguir algo más era preciso organizar una asamblea nacional en Madrid. Que ya hacía tiempo tenían los secretarios el deseo de reunirse en asamblea, pero se había tropezado con la dificultad para convocarla, de la falta de un Gobierno estable, de un Gobierno que tuviese fuerza en las Cámaras. Aún no se había conseguido esto; pero dadas las circunstancias, era preciso reunir la Asamblea a la entrada del próximo invierno, y para poder celebrarla entonces precisaba empezar a trabajar ahora, porque para que tuviese importancia era indispensable comenzar por celebrar asambleas como ésta en todas las provincias y en todos los distritos. No era cosa de reunir una asamblea cualquiera, sino una asamblea a la que concurriesen todos los distritos de España y pudiera impresionar a los gobernantes. Que en este sentido la Asamblea podría acordar proponer a la Junta nacional la celebración de la asamblea, y si ésta no aceptaba la propuesta, convocarla nosotros por nuestra iniciativa, como el año 1912.

Insistió en que para que la asamblea tuviese importancia era preciso que acudieran todos a ella, y por lo tanto era necesario castigar de alguna manera a los compañeros perezosos o indiferentes que no con-

tribuyen a la mejora de la clase, por más que luego disfruten los beneficios obtenidos. Dijo que él podía hablar así, porque a él no le alcanzaban esos beneficios. Tenía más de lo que el real decreto le otorgaba, y además, por su edad estaba ya al final de la carrera. Sus trabajos de ahora, como los que venía practicando hace treinta años, no obedecían a ningún plan de beneficio personal, dándose el caso de que mientras él y algunos compañeros buscaban para la clase mejoras que no habían disfrutado, aquellos a los que habían de alcanzar no se moviesen. (Aplausos.)

Terminó lamentando que algún regionalista hubiese atacado a los secretarios de Ayuntamiento, pues los regionalistas catalanes, que son expertos y avisados, procuran halagarnos y en la última Semana municipal han consignado su aprobación al real decreto del 3 de Junio.

No puede haber partido alguno, sea cualquiera sus teorías y sus doctrinas, que niegue la justicia de que no se permita ser secretario al que no conoce la profesión y que los secretarios tengan derecho a un contrato de trabajo y a un salario mínimo como los obreros. En este punto están de acuerdo los intereses de la clase con los intereses de la patria.

Terminó sometiéndolo a la deliberación de la Asamblea los temas propuestos. (Grandes aplausos.)

El señor Sebastián, secretario de Titaguas, leyó unas cuartillas defendiendo tesis análogas a las propuestas por la presidencia y pidiendo se obligase a todos los secretarios a formar parte de la Asociación nacional.

El presidente advirtió a la Asamblea que todos los inscritos en la Asociación provincial formaban parte en la Asamblea nacional, entendiéndose la Junta provincial con la Junta central, y añadió que deseaba hacer una nueva moción de carácter local, tal era la del socorro de las familias de los secretarios que fallezcan en la provincia. Al efecto formuló la siguiente proposición: Que se haga una derrama en la proporción acostumbrada entre todos los secretarios de la provincia para socorrer a las familias de los tres últimamente fallecidos que no han recibido nada, y reservar una parte para la familia del primero que fallezca. En adelante, a cada defunción que ocurra se hará la derrama correspondiente.

El secretario de Almazora, señor Company manifestó que los secretarios venidos de la provincia de Castellón habían llegado un poco tarde, y rogó se les enterara de los temas propuestos. También expresó algunas dudas sobre el real decreto de 3 de Junio y recordó el ofrecimiento de los secretarios de Castellón para contribuir a retribuir uno o dos letrados en Madrid que defendían a los secretarios perseguidos.

Seguidamente se sometieron a votación las propuestas de la presidencia y fueron aprobadas por aclamación.

El presidente propuso a seguido se enviaran telegramas saludando al ministro de la Gobernación, al señor Ruano, presidente de la Asociación nacional; a la familia del señor Lon y Albareda, y al señor Vinals, secretario de la Diputación de Madrid. Así se acordó.

El señor Cea, secretario de Gandía, dijo que existía un hombre que en beneficio de la clase se había desvelado tanto como él que más; pero que dada su modestia, su nombre quedaba relegado a segundo lugar, y propuso que la Asamblea hiciese constar en acta su profundo agradecimiento al secretario del Ayuntamiento de Valencia, don Tomás Jiménez Valdivieso, que era el hombre a que se refería.

La Asamblea acordó conforme a lo propuesto por el señor Cea.

El señor Jiménez Valdivieso agradeció el acuerdo de la Asamblea y manifestó que todos los asociados podían contar que mientras viviera continuaría con todo su esfuerzo laborando por la dignificación de la clase a que se honraba en pertenecer.

El secretario de Titaguas propuso que se encargase la Asociación de defender a los secretarios que fuesen suspensos o destituidos.

El presidente dijo que así se venía haciendo y así se hará.

El secretario de Cortiñ (Castellón) manifestó las dificultades con que tropiezan algunos secretarios para poder cobrar los aumentos que les concede el real decreto de 3 de Junio, y se acordó que la Mesa visitara al señor gobernador para recomendarle que publique una circular recomendando a los alcaldes el cumplimiento del citado real decreto.

También se acordó que la Mesa gestione la reposición de los secretarios de Benicolet y Pedralva, que han ganado los recursos y no se les reponen.

Seguidamente el presidente dió las gracias a los compañeros por haber acudido a su llamamiento, especialmente a los de las provincias de Castellón y Alicante, y se levantó la sesión.

A las tres se reunieron en Las Arenas sesenta secretarios, celebrando un banquete para solemnizar el éxito de la Asamblea.

Al servirse el champán hicieron votos por la realización de los ideales de la clase los secretarios de Je-

resa, Chiva y Algimia de Almonacid; todos ellos mostraron el sentimiento de admiración y agradecimiento que sentían hacia su presidente señor Jiménez Valdivieso.

Este, visiblemente emocionado, dió las gracias a todos por las atenciones que con él tenían. Se mostró satisfecho del éxito de la Asamblea, pero manifestó deseos de que en la próxima la concurrencia sea mayor aún. Recordó la Asamblea de 1910 aquí en Valencia, y la organizada por los secretarios valencianos en Madrid en 1912. Esto demuestra—decía el orador,—que así como la civilización española ha partido de estas costas y de este mar que a la vista tenemos, la campaña por el mejoramiento de la clase secretarial ha partido también de aquí, llevándola nosotros a otras regiones.

Terminó expresando su esperanza de que la próxima asamblea sea un éxito, y así podrían reunirse en el año próximo en otro banquete para celebrar el triunfo.

El señor Jiménez Valdivieso fué ovacionado, despidiéndole los compañeros en la escalera del restaurant con grandes aplausos.

La Mesa visitó ayer al gobernador, recabando de él la publicación de una circular en la que se recomienda a los Ayuntamientos el cumplimiento del real decreto de 3 de Junio.

El señor Blasco prometió atender la petición de los secretarios.

Respecto a los secretarios cuya reposición se le pedía, dijo que se le entregase la oportuna nota para enterarse y resolver.

Llevar un Kodak, un Ica, o un Gaumont en vuestras excursiones. Casa Cueta, Mercado, 71.

La Banda Municipal de Roma salió ayer en viaje de regreso en el correo de Barcelona.

En la estación fueron despedidos los músicos por el alcalde, presidente de la comisión de Banda Municipal señor Catalá, varios otros concejales y numeroso público.

ANTONIETA. — Corrés. — Sucesora Rosario Chaumel, Cruz Nueva, número 4.

ASMA, CATARROS y TOS rebeldes, se curan con el CINAMOL SELMA, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Viuda de Costas.

Habiendo desaparecido de su domicilio, calle de Sagunto, número 174, el día 21 de Junio último, la anciana de 83 años Angela Maluenda Maluenda, viuda, natural de Alandá (Soria), se niega a la persona que conozca su paradero, se sirva pasar a manifestarlo en el Negociado de Indeterminado de la sección de Gobierno de este excelentísimo Ayuntamiento.

La Junta de damas y provincial contra la tuberculosis, convoca para mañana domingo 7, a las once de la mañana en el patio de la Diputación provincial (sección de Quintas), a los niños que han sido reconocidos para formar parte de la Colonia de la Malvarrosa, al objeto de entregarles la papeleta correspondiente a aquellos que a juicio de la comisión médica han de formar la repetida Colonia, a los cuales se les darán las instrucciones convenientes, con designación del día de partida.

Muchos transformos en el crecimiento se producen por las bajas estaturas y la esterilidad de unos esposos, siendo por causa el herpetismo clásico.

En PARACUELOS se cumple la divina palabra «Creced y multiplicaos». Abierto del 15 de Mayo al 15 de Octubre.

Judiciales

AUDIENCIA

Ante la Sala de Vacaciones se celebró ayer un juicio por hurto de lena contra Bonifacio Manuel y Juan Bautista Llopis, a quienes ha defendido el señor Orero, y acusado el fiscal don Camilo Robert. Los demás asuntos fueron suspendidos.

Gacetillas teatrales

CINE MODERNO
El éxito de la película LA MUJACHA DEL LUMBERLAND, estrenada ayer en este salón, obtuvo un éxito ruidoso, pues es de un interés sin precedentes, y a su vista se comprende que ninguna compañía de Seguros haya querido asegurar la vida a la protagonista Elena Holmes, pues continuamente la expone en arriesgadas escenas, que son un alarde de temeridad y valor, y que como consecuencia harán que vaya mucho público a verla a este elegante salón.

PLAZA DE TOROS
Encontrándose en Valencia, de paso para Italia, el gran barítono Juan Bautista Cortis, la empresa de la plaza de Toros ha podido conseguir que cante como despedida unas cuantas obras en las funciones que se celebrarán esta temporada en dicha plaza, cuya inauguración tendrá lugar hoy sábado con la ópera "El Gato Montes".

Tomarán parte las señoras Mercedes Melo, Pepita Alcácer y señorita Angella Aucher y los señores Juan Bautista Cortis, Carlos Beraza, Vicente Romero, José Altea, Fernando Sánchez y demás partes de la compañía.

Mañana domingo, función tarde y noche con variados programas.

AL APARTADO 122

debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa.

Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector, siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre **Apartado 122**

Espectáculos

LIRICO.—Sesiones de cine de 4 a 12:30. Serrano.—Debut de la compañía de Lola Pla.—A las 10: Mariana. Plaza de Toros.—Compañía de ópera y zarzuela.—A las 10: El Gato Montes. El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Moderno.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. Luna Park.—Tarde y noche, grandes atracciones. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

SARNA Antisárnico Marti, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apuestan a letrina. Venta: San Ferrando, 34. Farmacias y droguerías.

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, entr.

Academia Sanchis Ordines

Reposo para los exámenes de Setiembre
Calle Alfredo Calderón, 8, 3.ª-Valencia

EL PADRE TRAGGIA

MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONES, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes
Precio: UNA PSEETA
De venta en las librerías y en la Administración del DIARIO.



Salón: de moda

Todos los días, el mayor de los éxitos, el más grande suceso: 1.ª y 2.ª episodios de la sensacional película,

La muchacha de Lumberland
Interpretada por la famosa artista Elena Holmes
Conocida en América, por su intrepidez, con el sobrenombre de la Reina de la Emoción.

La leyenda del Este

Actualidades Gaumont
El estupendo cabalista TOM MIX en su divertida comedia humorística.

PASTOR A TIROS
ORDEN DEL PROGRAMA: 1. Fabricación de la mantea en Holanda.—Casado a la fuerza (cómica, 2 partes).—3. RAYO DE ORO, por Mary Miles.—4. PASTOR A TIROS, por TOM MIX.—5. LA VENGANZA DEL CELOSO (estreno, cómica, en dos partes).

LIRICO

MANANA DOMINGO: Estreno de la producción extraordinaria, de la UNIVERSIDAD.

AUDACIA Y CORAZON
Por la bellísima y notable artista PRISCILA DEAN

LUNES: FRANK MAYO, en LA SENDA ROJA (estreno).

Martes: Cavalleria rusticana (acompañada por la orquesta)

Dibujo

Preparación para el ingreso de ingenieros, de arquitectos y de delineantes. Clases todo el verano.
Profesor: Alfredo de la Lastra

Coñac superior, del 4 Estrellas
MARTINEZ YMBERT
— PASQUAL Y GENIS, 13 —

Baños del Almirante
Abiertos todo el año (Frente a Correos)

SESION DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer comenzó cerca de las doce, presidiendo a ratos el señor Coscollá y a ratos el señor Samper.

Orden del día

Se aprobaron los siguientes dictámenes: Arriendo por subasta, y con sujeción a los pliegos de condiciones que se acompañan, de los arbitrios sobre automóviles de alquiler, motocicletas, coches de hoteles, omnibuses, placas de pruebas de automóviles, carros, caballos de silla, bicicletas, licencias de circulación de carros y carruajes de industria, y sobre entradas de carruajes.

Que mientras se estudia y resuelve la nueva demanda de los fabricantes de chocolate, y para evitar confusiones y perjuicios, la fiscalización municipal admite provisionalmente los tipos de peso de 50 y 55 gramos por bollo, de comisando solamente los que respectivamente pesen menos.

Que se solicite del señor gobernador la excepción de las formalidades de subasta o concurso para la adquisición del mobiliario de las Salas de Justicia de la Audiencia en el nuevo Palacio, por ser de urgente necesidad verificar su traslado a aquél.

A este dictamen hicieron observaciones los señores Blanch y Feo Cremadas.

Que la Banda municipal vaya a las fiestas de Alicante.

Respecto a la adaptación del personal a las nuevas plantillas, se aprobó lo referente a los jefes de sección, y quedó sobre la Mesa lo relativo al demás personal.

El dictamen referente al arreglo de las aceras de la calle de San Vicente, desde la plaza de Cajeros a la calle de la Sangre, promovió viva discusión, y al fin se aprobó, con el voto en contra de varios concejales.

A propuesta del señor Martínez pasó a Comisión el dictamen referente a la consignación de la cantidad designada para la urbanización de la Travesía del Mar.

Se discutió el dictamen proponiendo se nombre a don Mariano Pérez Feliu, en virtud de concurso, médico inspector de escuelas, con el haber de 3.000 pesetas anuales.

El señor Feo rogó que volviera a Comisión.

El señor Marco solicitó la urgencia, y en votación nominal se acordó ésta.

Impugnó el dictamen el señor Ballester, haciendo antes constar que no es partidario de la creación de esta plaza; pero creada ya por la Corporación, entiende que en el concurso no se ha obrado con justicia. Pidió la lectura del informe de la Inspección de Sanidad.

Habló el señor Feo, exponiendo los méritos que posee el señor Comín, que es el otro concursante, y dijo que sería una injusticia notoria postergar a éste, ya que es el que reúne mejores condiciones para el desempeño del cargo. Se sumó a

la petición hecha por el señor Ballester, relacionada con la lectura del informe técnico, y terminó pidiendo justicia.

El señor Blanch manifestó que ha prescindido la Comisión del citado informe, puesto que en éste se ve claramente el reconocimiento de más méritos en favor de don Jorge Comín.

El señor Alborns entendió que la plaza es innecesaria, y que deben realizarse los servicios de inspección de escuelas los médicos municipales de los distritos respectivos.

El señor Ballester leyó el informe de la Inspección de Sanidad, que reconoce mayores méritos científicos en el señor Comín.

A petición del señor Feo se dió lectura a las hojas de méritos, resultando muy superiores los del señor Comín sobre los del señor Pérez.

El señor Alborns: Si se aprueba mi proposición, está de más que continuemos discutiendo.

El señor Samper: ¿Cuál? (Estupefacción general.)

El señor Serra abogó por la supresión de la plaza, y al mismo tiempo recordó que si se hubieran publicado unas bases para el concurso, no se daría el caso de injusticia que se propone.

El señor Cuiñat, inspector municipal de Sanidad, dijo que el cargo debe ser para el señor Comín.

El señor Marco Miranda defendió el dictamen de la Comisión, haciendo elogios del señor Pérez Feliu.

Intervinieron los señores Muñoz Carbonero y Martínez, rectificaron varios concejales repetidas veces y se votó la proposición del señor Alborns, que fué desestimada.

En nueva votación se aprobó el dictamen por 21 votos contra 11.

En favor del nombramiento, es decir, del dictamen, votaron los señores Olcina, Juan, Carreres, Cano, Muñoz, Aleixandre (don B.), Porta, Romero, Marín, Cebrían, March, Rosat, García Dutrús, Peris Forés, Catalá, Miralles, Marco Miranda, Cortés, Culla, Guillot y Coscollá, que presidia.

En contra votaron los señores Ortega (don Tomás y don Miguel), Cuiñat, Aleixandre (don Ricardo), Alborns, Serra, Muñoz Carbonero, Blanch, Feo, Ballester y Martínez.

Al conocerse el resultado de la votación surgieron algunos incidentes.

Despacho extraordinario

Entre otros asuntos, se acordó solicitar del Ayuntamiento de Madrid copia del convenio firmado el 7 de Febrero de 1916, y el adicional suscrito el 21 del mismo mes y año, por la Junta reguladora del precio del pan, y las representaciones de fabricantes de dicho artículo, y que se designen dos o cuatro concejales para que, en unión de la Alcaldía, estudien los convenios aludidos y realicen gestiones oportunas a fin de resolver tan importante asunto, proponiendo a la Corporación lo que estimen pertinente.

Se formularon algunos ruegos y se levantó la sesión.

Alicante

Alicante, 3-

La Santa Faz ha entrado en Alicante

Alicante viste hoy de gala para recibir a la Santa Faz. La población presenta un aspecto deslumbrador. Es imposible el paso por las calles, por las que discurre un gentío enormísimo. Los pueblos de la provincia, en los que se siente una veneración grandísima por la Santa Faz, han enviado contingentes extraordinarios de personas que hacen difícilísimo el tránsito callejero. Es indescriptible el entusiasmo que hoy reina en Alicante ante el magno acontecimiento de la llegada de la Santa Faz. En todas las almas late igual sentimiento de ternura y de fe. No es posible dar idea de la manifestación tan desbordante de entusiasmo que hoy se da en Alicante por la feliz llegada de la sagrada reliquia.

A las tres de la tarde salieron con dirección al monasterio de la Santa Faz las comisiones del Cabildo de San Nicolás y del Ayuntamiento. Estas comisiones iban en carruajes, a los que seguían automóviles, coches, camiones, carros y gran número de personas a pie. Una sección de la Guardia civil montada abría marcha. Durante el trayecto se unieron a estas comisiones otras de la huerta, formadas por campesinos y cigarreras.

A las cuatro de la tarde hacían su entrada en Santa Faz los diferentes contingentes que allí han acudido. Inmediatamente, con el ceremonial que prescribe el rito y previa la entrega de las llaves del Sagrado donde se guarda el divino lienzo, ha sido sacado con toda solemnidad, dándose vivas estruendosos a la Santa Faz. Era tan enorme la afluencia de público, que la comitiva costó gran trabajo el formularla, presentándose algunas dificultades que contribuyeron a demorar la salida de la misma. Ya a las cinco de la tarde se logró que el cortejo se pusiera en marcha. Iba de avanzada la guardia civil de caballería siguiendo en coches diversas comisiones del Cabildo de San Nicolás y del Municipio. Finalmente, en hermoso carruaje tirado por dos caballos, el Canónigo de esta Colegiata don Juan Genestar llevaba la Santa Faz. A ambos estribos del vehículo, los terratenientes y concejales de este Ayuntamiento señores Llorca y Bendito, montados a caballo, prestaban la custodia del divino lienzo. Acompañaba a este cortejo una fila incontinente de automóviles con sus propietarios y familias, coches particulares y de alquiler, comisiones, y en fin, de cuantos vehículos se disponía en Alicante.

Cuando a las cinco de la tarde la comitiva de la Santa Faz se dirigía a Alicante, volaron sobre el monasterio tres aeroplanos que arrojaron flores. Esto sirvió para realzar la belleza del momento y que la gente, alocada del santo fervor que a la Santa Faz profesa, comenzara a lanzar vivas, aclamaciones, vítores y cuantas manifestaciones de entusiasmo son conocidas.

El paso de la Santa Faz por la huerta ha sido una carrera clamorosa y constante de jubilosos festejos. Hacía veintidós años que la Santa Faz no había estado en Alicante, y por ello puede formarse idea del entusiasmo que su conducción ha despertado, máxime cuando su veneración es tan sentida y arraigada en toda la provincia.

El gentío que ha seguido a la Santa Faz en su carrera por los campos hasta Alicante ha sido inmenso. La comitiva ha tardado en llegar doce horas y media. El paso se hacía difícilísimo por la obstrucción que imponían millares de almas que no cesaban un momento de dar vivas a la Santa Faz. Las mujeres lloraban con alegría de emoción. Los

Plaza de Toros

Hoy sábado, 6 de Agosto A las 10 noche:

EL GATO MONTÉS

Por JUAN B. CORNES

Mercedes Melo, Pepita Alcácer, Angelita Aucher, Vicente Romero, Carlos Beraza, José Altet, Fernando Sanchis.

ancianos y los hombres del pueblo, a empujones y puñetazos se acercaban hasta el coche donde iba el divino lienzo y exclamaban: «¡Misericordia, Faz Divina!», que era contestado al momento por millares de personas. En varios puntos del trayecto se procedió a la bendición de los campos, arrojándose la gente para recibir los beneficios de ella.

Más de dos mil personas rodeaban el coche de la Santa Faz, disputándose el honor de acompañarla.

A las siete y media de la tarde, dos horas después de la anunciada, entró en Alicante la Santa Faz.

El paseo de Campoamor, así como la plaza del Alcalde Pobil e inmediaciones de la parroquia de la Misericordia, estaban invadidos por una muchedumbre extraordinaria. Más de quince mil personas había en aquellos alrededores.

Al llegar a la Misericordia se desbordó el júbilo popular, y las aclamaciones y los vivas, confundidos con los sonos de la Marcha real, que ejecutaban las músicas, producían un efecto comfortable de conmovedora pasión e idolatría por la Santa Faz, para la que las lágrimas de millares de creyentes eran un rendido tributo de veneración.

Todas las calles del tránsito lucían colgaduras en los balcones, y en muchas, iluminaciones.

A las ocho y media de la noche se formó en la parroquia de la Misericordia la procesión, que había de conducir a Alicante la Santa Faz, que fué espléndida y deslumbradora, conduciendo el sagrado lienzo, bajo palio, el Abad de esta Colegiata señor Nájera. Alumbraban gran cantidad de fieles y cerraba la comitiva un piquete del regimiento de la Princesa, con bandas, música y bandera.

Al pasar por la calle de San Vicente la Santa Faz, las cigarreras prorrumpieron en frenéticos vivas, arrojando flores.

A las diez y media de la noche entraba en San Nicolás la procesión. Afortunadamente no ha habido desgracias por la afluencia de público. Sólo hubo que lamentar una falsa alarma, producida por un caballo al espantarse por los disparos de los morteretes.

El corresponsal.

CAMBIOS EXTRANJEROS Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque bank, 61'30 %
Bruselas, id., id., 60'10 %
Francos suizos, id., id., 129'90 %
Liras, id., id., 34'25 %
Londres, id., id., 28'18 por libra ester.
Dollars: New-York, id., id., 7'80 ptas.
Marcos: Berlin, id., id., 10'00 %

Barraqueta para baños Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta EL ANCOR, situada en la playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo en el monte Tabor. Santos Sixto II, Papa, y Esteban y compañeros, mártires.

El oficio y la Misa son de la Transfiguración del Señor, con rito doble de segunda clase, color blanverde y conmemoración de San Cayetano y San Donato.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Domingo XII después de Pentecostés. Santos Cayetano, confesor y fundador de los Teatinos; Alberto de Sicilia, confesor; Donato, Obispo y mártir, y Pedro y Julián, mártires.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Cayetano y San Donato.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia del convento de Santa Catalina de Sena, por la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo. Se descubre a las seis y reserva a las siete de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno de San José.

Colección de María.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

Rosario matutino.—Mañana, a las seis, en la parroquia del Pilar y San Lorenzo.

Sabatinos.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario, Salve y gozos.

Santos Juanes y Santa Mónica, a las seis y media de la tarde, y en Santa Cruz, a las siete, Felicitación solemne.

En Carmelitas, a las cinco y media de la tarde, Felicitación y Salve.

A la Transfiguración del Señor.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las diez, fiesta al Titular, con orquesta y panegírico a cargo del señor Cura, doctor don Francisco F. Moll, y por la tarde, a las tres y media, segundas vísperas y completas.

A la Virgen del Carmen.—En la parroquia de San Martín, a las siete y media, se descubrirá la imagen de Nuestra Señora del Carmen, a los acordes de la Marcha real a gran orquesta. Con asistencia del reverendo Clero con Cruz alzada y de las Obrerías Mayor y Menor se procederá a la bendición de la nueva imagen, cantándose el «Ave Maris Stella», del maestro Cortina, y la plegaria del Carmen, del maestro Casabán.

Acto seguido, Misa de Comunión, con plática por el reverendo don Joaquín Guimerá, Beneficiado y director de la Asociación, cantando-

se escogidos motetes, Salve solemne y gozos del maestro Giner. Durante la Comunión se repartirán, como recuerdo, medallas-escapularios, ya bendecidas.

A Santo Domingo de Guzmán.—Novenario. Continúa en la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), a las seis de la tarde, con sermón por un Padre Dominico y reserva, en la que oficiará un señor Canónigo de la Metropolitana.

A San Alberto de Sicilia.—En la iglesia de la Encarnación, mañana, a las nueve y media, Misa cantada por la reverenda Comunidad y panegírico a cargo del Padre Buenaventura Arener, Franciscano.

Dominicales.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual, con sermón por don Vicente Carrión.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual.

En Santa Ursula, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio mensual al Sagrado Corazón de Jesús, con sermón por don Vicente Carrión, y después, sorteo de medallas para los asociados.

Oferta extraordinaria de Biblioteca «Patria»

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial, formada por siete de sus notabilísimas obras. La suscripción que ofrece no cuesta más que nueve pesetas anuales, y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras, y en los sucesivos, otras distintas: EL RELOJ DEL AMOR Y DE LA MUERTE, novela original de Emilio Carrere. Premio Narciso Nores. GONTRAN, QUE FUE A TIERRA SANTA... de Augusto Martínez Olmedilla. LA ESTATUA DE NIEVE, novela original de Diego San José. Premio marquesa de Villafuente. EL ETERNO MILAGRO, novela original de Rafael Cansinos-Asséns. Premio Sausal. LA PRINCESITA ENCANTADA, novela original de Buenaventura L. Vidal. Premio Juana y Rosa Quintana. EL SUCESO DE MONTEVALLE, novela original de Roberto Molina. Premio Justa Sundheim de Doetsch. CIUDADES DE LEYENDA, obra premiada, original de A. de Mirabal. Premio colectivo.

Estas obras, que a causa de la crisis del libro creaban hoy en librería cinco pesetas, tienen una baja considerable para nuestros suscritores.

Boletín de suscripción. CÓRTESE Y REMÍTASE FIRMADO A LAS OFICINAS DE LA BIBLIOTECA PATRIA, FUENCARRAL, 138, 1.º, DERECHA, MADRID. D. de profesión..... domiciliado en..... provincia de..... calle..... núm. acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca PATRIA, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas con gran rebaja sobre los actuales precios, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de 9 pesetas (1), precio de la suscripción a la Biblioteca PATRIA. FIRMA, (1) En el extranjero y América, 11 pesetas.

Champagne «Bénézet»



El mejor jabón

espumoso y absolutamente puro para lavar ropas y usos domésticos.

Pidase en todas partes

MIS PRISIONES Restábase aún algo de tiempo para dedicar al estudio, pues la comida llegaba a las once. Hasta acabar el día no recibía más visitas, y volvía a mi estudio. A aquella hora llegaban Schiller y Kunda, mudaban el agua y hacían, como llevo dicho, la inspección del cuarto y de mi cadena. La hora del paseo era, o una antes de comer, o una después, a gusto de los guardias. Hecha la visita nocturna me podía a hablar con Oroboni, y aquellos eran, por lo regular, nuestros más largos coloquios, pues los de por la mañana o después de comer, casi siempre eran muy cortos. Algunas veces solía ser tan comarmitas, donde se conservaba los seis meses. Todas las mañanas cogían una cucharada de aquello y lo disolvían en agua hirviendo. Esa era la verdadera «brenn-suppe» de los alemanes. Acaso bien hecha no será mala, pero del modo que nos la presentaban en Spielberg era nauseabunda. La memoria que de ella me quedó hace que nunca me haya parecido bueno en varias partes que me la han ofrecido bien hecha. Me acuerdo muy bien de que Silvio sacaba con cuidado las dos o tres raspietas de pan de centeno, las extendía sobre una hoja de papel para que se secasen y a la hora de comer las echaba en la sopa.

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA pasivo el centinela, que nos decía: —Un poquito más bajo, señores, porque si no tendré que reconvenirlos. Otras veces fingían no notar nuestra conversación; al aproximarse el sargento nos mandaban callar, y luego que había pasado nos decían: —Signori patroni, vous le pour voir maintenant, le plus bas qu'etre possible. Sucedia a veces que algunos centinelas se determinaban a hablarnos respondiendo a nuestras preguntas y dándonos noticias de Italia. A ciertas conversaciones sólo contestábamos suplicándoles no hablasen del asunto. En nosotros era muy natural el dudar si sus palabras salían de corazones ingenuos, y temíamos fuese un artificio para examinar nuestro modo de pensar. Sin embargo, creo firmemente que fuesen del todo sinceros aquellos buenos centinelas.

MIS PRISIONES podía mover la cabeza sin dar origen a fuertes dolores. Hice partícipe a Oroboni del estado en que me hallaba; él también me aseguró estar peor. —¡Ay, amigo! me dijo.—No está lejano el día en que uno de nosotros no podrá venir a las rejas. Cada vez que nos saludamos puede ser la última; resignémonos, pues, el uno a morir y el otro a sobrevivir a su amigo. Era trémula su voz, y yo apenas tenía fuerzas para contestarle; reinó un corto intervalo de silencio entre nosotros, el que rompió Oroboni diciendo: —¡Cuán feliz eres de saber el alemán! Al menos te podrás confesar; he podido un Sacerdote que hablase italiano, y me han contestado que no había. Pero Dios conoce mis deseos, y desde que me confesé en Venecia creo en verdad no tener gran peso sobre mi conciencia. —No así me sucede a mí,—le dije;—me confesé en Venecia con el alma llena de rencores, lo que fué peor que si hubiera rehusado los Santos Sacramentos; pero si en este momento me concedieran un confesor, te aseguro que estaría contrito y penitente a todos.

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA aun cuando tú salieras, creo que puedo contar con tu sigilo. Aquella honestísima alma calló. —¿Por qué no me contesta?—le dije. Por último, me reconvinó seriamente de haber revelado un secreto. Tenía razón; ninguna especie de amistad, por íntima que sea, y sea cual fuere la virtud en que repose, puede nunca autorizar semejante violación. Mas ya que la falta estaba cometida, Oroboni dedujo de ella un bien; había conocido a Julián, sabía varios rasgos de su vida que le habían honor, los que me contó, añadiendo después: —Ese hombre ha obrado tantas veces como cristiano, que es imposible lleve su furor antirreligioso hasta la tumba. Esperemos, esperemos que así suceda. Y tú, ¡oh Silvio!, sabe perdonarle de corazón los caprichos de su mal humor, y ruega por él. Las palabras de Oroboni eran sagradas para mí.

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa :: Cura estómago y nervios

Depositario en Valencia: RAMON ORTIZ, Lauria, 10; teléfono 793

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muxel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla.

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares

salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.988

Gran liquidación

Por todo el mes de Julio, los géneros siguientes: Géneros de punto inglés, para señora y caballero. Mantelitos y tocas de lana. Mantas de lana y algodón para cama. Toallas rusas, inmenso surtido de clases y tamaños. Géneros blancos y color. Satenes color crema y blancos muy fuertes para corbatas.

Sábanas para cama matrimonio y canónigo. Juegos de cama bordados. Cubrecamas blancos y color, algodón y seda. Delantales y paños de cocina. Crespón y esterilla para mantelería. Batistas blancas anchas. Pañuelos bolsillo para señora y caballero. Camisetas finas verano, manga larga y corta. Algodón para coser muy económico. Todos los géneros rebajados de precio.

Camino Barcelona, 7 (fábrica de géneros de punto)

Entresuelos de S. Martín

MANUEL TARIN Saldos recibidos

Trajes de punto tubular, gran novedad, a 15 ptas. corte de traje bengalita seda, corte de traje, 20 pesetas; tul estampado para corte de traje, 9 ptas; gran saldo pantalones para caballero, corte de lana, 7 ptas; de hilo, 5 ptas; de algodón, 3 ptas; sábanas hilo matrimonio confeccionadas, a 10 pesetas; ocasión, mantas cama atigradas, tamaño grande, a 6 pesetas; colchones, cort. 12 pesetas; sábanas todo un anillo, a 4 pesetas; mantelería adamascada, a 12 ptas; batas de crespón negro y demás colores, a 5 ptas; corte charmeuse y crespón negro, a 30 pesetas corte de traje; gran saldo blusas confeccionadas de seda y estamita, a 9 ptas; velos puntillas seda, tul y blonda a 250 pesetas; camisas señora, a 350 ptas; mandil de batista, corte 5 ptas; corbatas, dril hilo, a 6 ptas; servilletas, a 3 ptas docena; mosquiteras, a 5 pesetas.

NOTA: Hay una gran partida de damascos seda y brocados, desde 4 ptas metro, y cubres de seda damascos antiguos, gran fondo, a 100 ptas y de orlandi bordado, a 40 ptas. Calle de San Martín, 5, entresuelo, (por la farmacia, calle de San Vicente, junto al alfilerador).

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños Baldosas de cristal para pisos y baldosines para claraboyas

VICENTE GIRONES

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acrilación de obras.

SE COLOCAN A DOMICILIO

Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA



Unica casa que nada cobra hasta después de haber dejado sustituidos a los quintos contratados.

Gran Balneario de Montanejos

Aguas minero-medicinales, radio-activas, sulfatado-magnésicas, bicarbonatadas y ferruginosas, excelentes para las enfermedades gástricas, hepáticas y en general para toda clase de afecciones relacionadas con el tubo digestivo. Clima agradable, situación pintoresca, economía en las habitaciones, dotadas con luz eléctrica. Salidas de Valencia a estación Caudiel en ferrocarril Central de Aragón, a las 6:45 de la mañana. Coche diario a dicho tren. Para más informes y detalles, solicítense del Administrador del Balneario.

La lámpara "EGMAR"

Es la mejor de todas

Pídanse en todos los establecimientos de aparatos eléctricos y en la A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A. Madrid, Nicolás M. Rivero, 8 y 10, y en Valencia, Lauria, 9 y 10.

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de José Torra reados y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

ALTO, SENORES

Urgo venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de todos precios y dando una renta de un 8 por 10; tengo chalets, huertas, masías, huertos, admitiendo casas para la venta con toda reserva.

Continental

La mejor máquina para escribir. br. Cataliagos gratis. Orbis, S. A., Mar, 8.

Piano

magnífico, todos los muebles de un salón y varias camas, se venden. Informar, Camino Viejo del Grao, 38.

Chicas

Impuestas en esta industria, se necesitan en la fábrica de fideos de José Oliver, Cerrajerías, 17.

Se desea

una nodriza para criar. Razón: Agencia de Alamar, camino de Montolivet, Ruzafa.

Se alquila gran local

recién construido, frente a la calle de Jerusalén, junto a la estación del Norte. Informar: G. y C. Carrara, Pascual y Genis, 9.

Baratísimos

comprará usted artículos de platería y bisutería. Carniceros, 25 (frente al cine Doré). Especialidad en monederos de plata para señora y caballero. Ventas al contado. Ventas a plazos sin alteración de precios.

Callicida

25 céntimos caja

Tintura yodo-tánica

2 pesetas frasco

FARMACIA

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes, llagas, verrugas, úlceras, cáncer, lupus y eczemas, etc. De voluntad de honorarios al no curar. Clínica clorurada. Doctor M. NAVARRO, Ereta, 12, Malaga.

Hospedaje

Señora viuda, sin hijos y de muy buenos antecedentes, cede una habitación amueblada a señora o caballero que la desee para dormir. Inst. presentarse sin muy buenos informes. Esta misma señora se desahoga de algunos muebles por desalojar local. Rozón, Valencia, 8, 2º.

Veraneo en Chera

Los jueves y domingos en la estación de Requena y al tren que llega allí a las doce, esperar una tarantula para conducir a los viajeros que vayan a Chera y al Pantano de Busco. Quien desee ir en otros días puede pedir carruaje y hospedaje dirigiriéndose por carta a Pablo Castillo, posada, Chera.

Casa para veranear

Se vende una buena y espaciosa casa de recreo y cuna de las negadas de huerto de naranjos con mucha economía, cerca de Perelló. Informar en Valencia, Caballeros, 7, tercero.

UNICA CASA ORRICO

Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronce

DIRECTOR ARTÍSTICO Y DUENO: **M. ORRICO**

Ex alumno de la Escuela de Bellas Artes de Roma

UNICO DESPACHO: ZARAGOZA, 14, PRINCIPAL

(Frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTI)

Fábrica: S. Pedro Pasoual, 1

No sufra equivocación: Zaragoza, 14, principal

¡Esta casa no tiene ninguna sucursal! Recomendamos eficazmente esta importante casa.



MIS PRISIONES

LXXI

Las conversaciones que cito, ya con Oroboni, ya con Schiller u otros, llenaban una cortísima parte nuestros largos días, y aun muchos sucedía no poderlas realizar yo con el primero.

¿Qué hacía, pues, en tan grande soledad?

Voy a referir mi vida durante todo aquel tiempo. Me levantaba siempre al amanecer y, subida sobre una tabla que hacía de cabecera de mi cama, me agarraba a los hierros de la ventana, donde decía mis oraciones. Oroboni a aquella hora ocupaba ya la suya, o tardaba poco en llegar. Después de habernos dado los buenos días, ambos continuábamos elevando en silencio nuestro pensamiento a Dios. El aspecto de nuestros encierros era tanto más horrendo cuanto bello el espectáculo que desde fuera encantaba nuestra vista; el cielo, el paisaje, aquel lejano movimiento de las criaturas vivientes que andaban por el valle, las voces de las aldeanas, aquellas risas, aquellos cantos, nos alegraban y nos

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

voz sin ser tan pronto interrumpido, y todo lo comprendí. No hay términos con que expresar la emoción que experimenté.

Contestéle, y continuamos nuestro diálogo cerca de un cuarto de hora. Nuestra desgracia hizo que fuesen relevados los centinelas de la terraza, y siendo sus sucesores mucho menos complacientes, hubo de terminarse nuestra dulce conversación por los gritos y maldiciones que aquellos nos dirigían.

Imaginábame yo a Marontelli encerrado hacía tanto tiempo en aquel calabozo mucho más riguroso que el mío. Pintábase la tristeza que debía abatirle, y al pensarlo los miembros se me conmovían, la sangre se me helaba y una profunda angustia me oprimía.

Pude por fin llorar, mas aquel llanto no me alivió; vino una fuerte calentura, acompañada de grandes dolores de cabeza, y como ya no pude sostenerme en pie, me tiré sobre el jergón. La agitación crecía, el pecho me dolía y sentía grandes espasmos. Aquella noche creí ser mi postrera.

Al día siguiente cesó la fiebre, y conocí la mejoría de mi pecho; pero mi cerebro se abrasaba, y apenas

MIS PRISIONES

LXXII

Un día nos tocaron centinelas tan complacientes, que apenas nos acordamos de moderar la voz. Desde el subterráneo donde estaba Marontelli se subió a su ventana, y nos oyó, distinguiendo perfectamente mi voz. No pudo contenerse, y me saludó cantando. Me preguntó cómo estaba, y con la expresión más sincera me manifestó su sentimiento de no haber todavía logrado estar juntos. También yo había solicitado aquel favor, pero ni estaba en los atributos del superintendente de Spielberg, ni en los del gobernador de Brünn. Nuestro mutuo deseo había sido elevado al emperador, sin haber logrado todavía contestación.

Además del día que nos saludamos cantando Marontelli y yo oía salir de vez en cuando su voz del subterráneo; mas no podía comprender el sentido, y aun muchas veces no concluía su canto porque no le dejaban continuar.

Más aquella vez alzó mucho la

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

Haban a conocer con más amor la presencia del que es tan magnífico en su bondad y cuyo auxilio nos era tan necesario.

Luego llegaba la visita de por la mañana, ejecutada por los guardas. Estos reconocían el cuarto para ver si todo estaba en orden, y después examinaban, anillo por anillo, mi cadena, para asegurarse de si la casualidad o alguna mala intención la había roto, o más bien (porque era imposible romperla) para obedecer fielmente las órdenes de la disciplina. Si era día de visita médica, nos preguntaban si teníamos algo que decir, y en caso afirmativo todo lo apuntaban para cuando llegase el físico.

Concluía la requisa de nuestros encierros, venía Schiller con Kunda, que estaba encargado de limpiar nuestros cuartos.

Después de un corto intervalo nos traían el desayuno. Consistía éste en medio puchero de un líquido rojizo con tres raspad de pan muy delgadas; comía el pan sin probar el caldo (1).

(1) Aquel guisote se llama en alemán "brenn-suppe". El cocinero de la cárcel de Spielberg traja dos veces al año tocino con harina, echándolo después en unas

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

Barcelona

	Barcelona, 5.	Bolsín
1% interior...	63'00	—
4% exterior...	51'80	51'70
Colonial...	—	—
Ac. Ferroc. Norte...	—	—
Alc. Alicante...	—	—
Orens. —	—	—
Oblig. Adheridas...	59'00	—
Francos...	60'70	—
Libras...	28'17	—
Marcos...	—	—

Madrid

	Madrid, 5.
4 por 100 interior...	67'45
4 por 100 interior fin mes...	00'00
5 por 100 amortizable...	93'00
4 por 100 amortizable...	88'00
Banco de España...	502'00
Tabacaleras...	0'00'00
4 por 100 exterior...	83'25
Francos...	60'60
Libras...	28'13
Marcos...	9'70

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que había conferenciado con el señor Allendesalazar, que estaba mejoradísimo. Ello no obstante, no había despedido al monarca.

Maura en Madrid

A las seis y media llegó en auto el señor Maura. Poco después llegó el conde de los Andes, que salió del domicilio del señor Maura para comunicarle su llegada al ministro de Fomento.

Una carta de un prisionero de los moros

Córdoba.—El Defensor publica una carta de Francisco Basayo, sargento del regimiento de Melilla, dirigida a su madre.

La Acción y la cuestión de Marruecos

«La Acción» publica esta noche la opinión del periódico sobre Marruecos, opinión que no discrepará de la que exponga el señor Maura en Palacio.

Romanones llegará en breve

«Diario Universal» dice que ha recibido un telegrama de Ostende, anunciando su salida para Madrid del conde de Romanones.

Los cambios

La Bolsa sigue inactiva y el dinero retraído, acusando baja general en su cotización.

Congreso de la Tercera Orden Dominicana

Oviedo.—Ayer por la tarde comenzó el Congreso de la Tercera Orden Dominicana.

Detenciones

Siguen practicándose detenciones de sindicalistas, acerca de las cuales se guarda gran reserva.

El capitán general de Baleares

Esta mañana ha llegado el capitán general de Baleares, señor López Heredia, quien ha cumplimentado a las autoridades militares y al gobernador civil.

La causa por la explosión en una fábrica de bombas

Mañana se verá en la Audiencia la causa instruida con motivo de la explosión en una fábrica de bombas en una casa de la calle de Toledo.

Detención del presunto autor de un asesinato

Por la guardia civil ha sido detenido en Madrid un individuo llamado Joaquín Modesto Arenas, supuesto autor de la muerte de un obrero, ocurrida hace un año.

Terminó el acto repartiéndose 4.000 pesetas entre los niños de la mutualidad, quienes cantaron himnos patrióticos.

Una carta del general Burguete

El general Burguete ha dirigido a un redactor de «La Voz» una carta interesantísima, confirmando las declaraciones que se vienen publicando estos días sobre las deficiencias enormes que existían en el ejército de Melilla.

Dice que el sector de ocupación de nuestras tropas era el de parte de las cabilas de Mtalza, Tefersi, Beni-Ilaxet, Teusaman y Beni-Said, esto es, un cuadrilátero aproximado de 50 por 30 kilómetros de largo, aproximadamente 1.500 kilómetros cuadrados.

Suponiendo como máximo que hubiera en este sector 10.000 hombres, éstos tenían que guarnecer 50 posiciones sin enlace táctico ni cruce de fuego. De estas 50 posiciones, 25 correspondían para guardar el frente operativo, compuesto por 25 posiciones, esto es: que hemos de suponer 5.000 hombres para guardar 50 kilómetros, o sea poco más de 50 fusiles por kilómetro, y en todo el sector de 1.500 kilómetros, los otros 5.000 hombres, lo cual da una densidad inferior a cuatro hombres por kilómetro cuadrado.

Rota por la avalancha esta frágil malla, sus débiles y dispersos fragmentos quedaron la mayoría bloqueados y sometidos a la tortura de sed, hambre y la amarga consideración de que en Melilla quedaban desamparadas las familias.

Los núcleos que pudieron resistir resistieron hasta que se agotaron los medios, ordenándoseles la rendición.

Otros núcleos se abrieron paso hasta la frontera francesa, y el núcleo más comprometido, de mil o mil quinientos hombres, escribió esa página gloriosa de retirada, sin viveres, sin agua, acosados y diezmados, hasta llegar a 30 kilómetros de la plaza, alcanzando desfallecidos el monte Arruit, donde aún se sostienen.

Desde la línea avanzada a la plaza había cerca de 130 kilómetros, como línea única de operaciones y comunicación, sin cubrir ni asegurar y dejando a un flanco un macizo montañoso, sistemática, torpe y totalmente desmantelado de apoyo, y con población naturalmente dudosa y empujada a alzarse a instigaciones y amenazas de las harcas.

Weyler dimite?

En un círculo Militar se ha asegurado esta tarde que el general Weyler se propone presentar la dimisión de jefe del Estado Mayor Central con carácter irrevocable.

Situación de nuestros prisioneros

Un periodista, corresponsal de «La Correspondencia Militar», cuenta que los marineros del cañonero «Laya», cuando fueron a rescatar el cadáver del coronel Morales, vieron a diez españoles prisioneros de la cabila de Bocova.

Al preguntarles «¿cómo estáis?», contestaron: «No estamos mal de trato. Sólo comemos uva, pan moreno y cebada».

«¿Hay más prisioneros?»
«Dicen que en Annual hay muchos soldados y bastantes jefes y oficiales.»

Patriotismo

El mismo corresponsal añade que en el muelle se encontró con el representante en Melilla de la Compañía Transmediterránea, señor Santamaría, quien le contó cómo fue el pánico del día 24.

Como el corresponsal se declara pesimista, el señor Santamaría se lo reprochó, diciendo: «Aquí nadie debe ser pesimista; estamos obligados a ser únicamente españoles. El desastre pasó; ahora busquemos el desquite que la Patria nos pide.»

El día 24—continuó diciendo—mis hijos me dijeron que estaban dispuestos a empuñar el fusil para defender la plaza. La idea me pareció admirable, pero les dije que tomasen el consejo de su madre.

Mi mujer, española de pura cepa, al conocer el proyecto, dió un beso a cada uno, y con los ojos humedecidos por la emoción, se despidió de ellos, diciéndome al verles marchar: «Son mis hijos, pero antes son españoles.»

La evacuación de Nador

Los últimos relatos de la resistencia y evacuación de Nador dan los siguientes interesantes detalles: Cuando en Nador se supo que el general Fernández Silvestre había muerto, y que una numerosa harka se dirigía a Melilla, comenzó el éxodo en Nador rápidamente.

Quedó cercada la plaza, la iglesia de los Franciscanos y la fábrica de harinas.

Se refugiaron 210 personas, entre soldados, guardias civiles, paisanos, mujeres y niños, en la sacristía de la referida iglesia, en la que había abundantes viveres preparados para el banquete con motivo de la inauguración de la iglesia.

Los moros bloquearon ambos edificios, y fueron rechazados a tiros. Comenzó entonces el sitio.

Los refugiados esperaban refuerzos de Melilla.

ra no pudiera gobernar está en su concreción de lo que debe ser la política de España en Marruecos.

Noticias de Melilla

Un ex senador liberal, que está en compañía de sus hijos en Melilla, escribe observaciones sobre lo que allí ocurre.

Recoge las quejas que se hacen sobre la falta de caballería.

Añade que las fuerzas que desembarcan, por deficiencia del material de guerra no pueden maniobrar, y que el enemigo se ha embarracado y fortificado considerablemente.

A quienes hablan de la revancha hay que decirles que Berenguer no hará nada hasta que disponga de elementos para hacer la guerra a la moderna, o sea, medios rápidos de comunicación y transporte, aviones, radiografía y mucha artillería.

Otras noticias de Melilla dicen que comienzan a sublevarse los moros de Beni Sicar y que el teniente coronel señor Primo de Rivera está gravísimamente herido de un caso de granada.

Alrededor de la crisis

Entre los numerosos comentarios que se hacen acerca de la solución de la crisis, se afirma que es posible la formación de un Gabinete presidido por Maura, y del que formarían parte los señores Romanones, Cambó y Ossorio y Gallardo.

Se afirma también que el señor Maura, sabiendo que se le encargará de formar gobierno, hace gestiones cerca de personalidades políticas para que le presten su cooperación, y añaden que este Gobierno funcionaría en los primeros días de Septiembre, a más tardar, y que la solución de la crisis sería cuestión de horas.

También se ha apuntado que dicho Gobierno enviaría al general Weyler, como general en jefe en Marruecos, pero esta conjetura queda en el aire.

Sólo se puede afirmar que existe un compás de espera hasta que el señor Maura evacue su consulta con don Alfonso, de la cual dependerá que se amplíen las consultas o que quede decidida la formación de un Gobierno.

La crisis será laboriosa.

En un círculo Militar se ha asegurado esta tarde que el general Weyler se propone presentar la dimisión de jefe del Estado Mayor Central con carácter irrevocable.

Parte oficial de la noche

Melilla.—En la Resingá solo ha habido un ligero tiroteo durante la descubierta, resultando levemente herido un askari de los regulares de Melilla.

Por el temporal de Levante no se ha podido llevar a la posición un importante convoy marítimo.

El crucero «Cataluña» cañoneó a un grupo en el zoco Arba.

Se ha establecido un bloqueo entre los zocos Alir e Isa, resultando levemente herido en la cabeza el soldado de Extremadura Francisco Alonso Gómez.

Una columna mixta de caballería, infantería y Ambulancia ha marchado al zoco El Had, y otra, formada por Caballería y Ambulancia, ha marchado a Taxdir.

Se ha establecido un bloqueo en las espaldas del Gurugi.

Las tropas demuestran un excelente espíritu.

El alto comisario añade que ha leído las opiniones publicadas en la prensa por general Tovar, considerándolas desafortunadas.

Indica al Gobierno la conveniencia de que haga público que el Raisuli nunca volverá a tener mando de cabila, aunque España le otorgue el perdón, si se presenta.

Añade que a causa de la niebla no ha podido comunicarse con la columna del general Navarro.

Y por último, que ha visitado el Hospital de Damas de la Cruz Roja, alabándolo mucho y exponiendo que don Victoria debe estar satisfecha de su obra.

Acto patriótico

Bilbao.—El Magisterio nacional de Vizcaya, ha acordado dejar un día de haber para comprar material moderno con destino a Marruecos.

No está encarcelado

Bilbao.—Al empezar la sesión del Ayuntamiento, se nombró una comisión de concejales, que presidió el alcalde, para pedir la libertad del concejal señor Perezagua.

nas, con violentos combates, que iban diezmando la población sitiada.

En una de estas salidas perecieron el comandante del Disciplinario señor Salum y el teniente de Intendencia señor Iglesias.

Los moros emplazaron cañones de tiro rápido y comenzaron a bombardear la torre.

Los defensores acordaron no rendirse y salir a la desesperada, hasta refugiarse en la fábrica de harinas.

Unos llegaron; pero otros murieron en esta empresa.

Durante los primeros días de asedio sorprendieron los sitiados a un sargento de la Policía indígena que intentaba huir, sin duda para unirse a los moros.

No español, defensor del sitio, le atravesó la cabeza de un balazo.

Agotados los viveres y el agua, se hizo imposible toda resistencia.

Hicieron peligrosas salidas al mar para saciar la sed con agua salobre.

Abandonada la iglesia, la lucha continuó en la fábrica.

Mandaba este destacamento el teniente coronel señor Pardo.

Los últimos días, el alimento consistió en paja y cebada tostadas, y hechas gachas con agua del mar.

Los aviadores les arrojaron chocolate y pan; pero estas viandas las reservaron para los enfermos y heridos.

Arreciaba el fuego de cañón del enemigo, que amenazaba destruir la fábrica.

Los sitiados tenían veinte cadáveres sin enterrar.

Algunos morían de la gangrena, por falta de elementos sanitarios.

Sólo así han capitulado y entregado el armamento y municiones.

Se les permitió la salida el día 2 de Agosto, y a media tarde llegaron a la segunda caseta los supervivientes de la tragedia de Nador.

Esperaba a estos héroes el general Sanjurjo, con una columna, y continuaron con ella hasta Melilla.

Los heridos y enfermos iban en tres automóviles, y detrás, a pie, los restantes.

Más tarde se encargó de ellos el teniente coronel señor Millán Astray, que organizó un tren para Melilla.

Al llegar a esta plaza fueron alojados convenientemente en el cuartel de San Fernando todos, excepto 18 heridos, que están atendidos en el Hospital de Quecker.

Explosión de una bomba

Dos muertos y un herido

A las nueve menos cuarto de esta noche, una formidable detonación sembró el pánico y la alarma en la calle de Meche, e inmediatamente a la misma.

Pronto se vino en conocimiento de que lo ocurrido era la explosión de una bomba que había estallado en la tienda de cacharrería establecida en el número 6 de dicha calle, propiedad de Isabel Prat March, de 46 años, habitante en la mencionada tienda, con dos hijos suyos, llamados el uno Angel Noguera Prat, de 18 años, lampista, y José, de 14, dependiente de mercería.

Resultaron muertos a consecuencia de la explosión el Angel Noguera y un amigo suyo que con el estaba manipulando el explosivo en el interior de la tienda. De este último se desconoce el nombre y demás circunstancias. Representa tener unos 18 o 19 años.

Resultó también herido el muchacho de 14 años José Noguera, hermano del Angel. Fue conducido a la casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, en donde los facultativos de guardia le apreciaron las siguientes heridas: una en la pierna izquierda, otra en el muslo izquierdo, otra en la rodilla y otra en el antebrazo, de pronóstico reservado.

Después de auxiliado fué trasladado al Hospital Clínico.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de guardia, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su conducción al depósito judicial.

En la Jefatura de Policía no existen antecedentes de los interesados.

An Angel Noguera ocupóse en los bolsillos de la americana otras dos bombas del tamaño de naranjas grandes, forma de pera, sistema Orsini; una pistola Star, cargada, y un cargador de repuesto.

Al otro muerto se le ocupó también una pistola con dos cargadores.

Además fueron halladas en el suelo otras dos bombas de la misma clase, sistema y tamaño que las anteriores.

Resultó también herido el muchacho de 14 años José Noguera, hermano del Angel. Fue conducido a la casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, en donde los facultativos de guardia le apreciaron las siguientes heridas: una en la pierna izquierda, otra en el muslo izquierdo, otra en la rodilla y otra en el antebrazo, de pronóstico reservado.

Después de auxiliado fué trasladado al Hospital Clínico.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de guardia, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su conducción al depósito judicial.

En la Jefatura de Policía no existen antecedentes de los interesados.

La policía practica activas gestiones para ver si pueden descubrir si existen ramificaciones.

En estos momentos se me dice que la policía ha practicado importantes detenciones relacionadas con este suceso.

Se va descubriendo el terrorismo

La policía viene desarrollando una brillante actuación.

A las detenciones importantes, verificadas en estos últimos días y de que ya di cuenta oportunamente, hay que añadir las siguientes según nota facilitada esta noche en la Jefatura superior de Policía:

Los detenidos últimamente son: Luis Soler, José Serrano (a) Caparreta, Miguel Llombart, José Barberá, Benito Bayo (a) Nano, Pedro Bautista (a) Peret, Andrés Mora (a) Nano de Reus, Jaime Jiménez (a) Jaime de la Tienda, y Angel Latorre (a) el Angel, los cuales, sometidos a hábil interrogatorio en la Inspección general de Orden público, desde los primeros momentos confesaron haber tomado parte, en unión de otros, cuyos nombres y domicilios conoce la policía, en los atentados realizados recientemente en algunas fábricas y despachos de esta capital.

Por ello se ha logrado averiguar quienes fueron los autores del verificado el 25 de Julio en la fábrica de mosaicos del señor Escofet, sita en la calle del Gasómetro; y el realizado el 9 de Julio en la fábrica de harinas del señor Girly, sita en Pueblo Nuevo, del que resultó herido el administrador de la misma, señor Valls.

Otro de los sucesos aclarados es el asesinato de Salvador Coll, alias Mallorca, sujeto que apareció degollado en la tarde del 20 de Junio en la montaña de Montjuich, cuyo individuo resultó que era compañero de los detenidos, quienes por creerle confidente, le llevaron encañado a aquel lugar, y mientras el apodado Peret y un tal Vila, detenido por otro hecho, le agredieron por la espalda, otro le dió un golpe en la cabeza con la pistola, y un cuarto sujeto otro golpe en el cuello con un cuchillo, seccionándole la yugular.

Dichos detenidos también tomaron parte en el asesinato del patrono Gasull, en Reus, conociéndose detalles y circunstancias en que se verificó.

También se ha logrado averiguar quienes tomaron parte en el asesinato del señor Vidal y Rivas, y que algunos de los sujetos, llamados como jefe al Peret, tenían proyectado atracar en breve un auto de una casa de banca establecida en Tarragona, que conduce dinero desde Reus a dicha capital, habiendo planteado sobre el terreno la forma de llevar a cabo el atraco que había de tener lugar en el trayecto comprendido desde Vendrell a San Vicente.

Fueron enviadas al Campo de la Bota tres bombas encontradas en Montjuich, y otras encontradas en un huerto que tenía la madre de José Palau, sujeto que resultó muerto en la agresión a la fuerza pública, ocurrida el 16 de Mayo del presente año, en la calle de Valencia.

Estas bombas estaban destinadas para atacar contra el gobernador civil o contra el jefe superior de Policía, en el momento que se creyese más oportuno.

Al propio tiempo, y como resultado de las investigaciones policíacas fueron detenidos los hermanos Asdrúbal y Aníbal Álvarez, que tomaron parte activa en los hechos que quedan relatados, y eran los consejeros que constantemente incitaban a continuar la campaña terrorista, prometiendo a sus compañeros que muy pronto vendría dinero en grandes cantidades de Rusia, Inglaterra o Italia para dedicarlas a continuar la campaña.

Se dio lectura a un telegrama del Nuncio, bendiciendo el Congreso.

Segunda edición